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ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΕΥΘΥΝΗ 

ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ΚΡΑΤΗΣΗΣ ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ 

 

Στις 3/4/2023 πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Δ.Σ της ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ με την υπεύθυνη των 

Εκπαιδευτικών Δομών του Καταστήματος Κράτησης Κορυδαλλού κ. Ορφανάκη. 

Στη διάρκεια της ιδιαίτερα χρήσιμης συνάντησης το Δ.Σ της ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ πληροφορήθηκε από πρώτο 

χέρι για τις δύσκολες συνθήκες και τα προβλήματα που επικρατούν στις αντίστοιχες εκπαιδευτικές δομές 

δηλαδή το Δημοτικό Σχολείο, το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ) και ΔΙΕΚ.  

Πιο συγκεκριμένα: 

 Αναδείχτηκε το γεγονός ότι οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται στις εκπαιδευτικές δομές του 

Καταστήματος Κράτησης Κορυδαλλού στη συντριπτική τους πλειοψηφία δεν είναι μόνιμοι αλλά 

ωρομίσθιοι, αναπληρωτές. Οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις των εκπαιδευτικών, οι ελλείψεις σε 

ειδικότητες, η καθυστέρηση στις προσλήψεις δε βοηθούν στην απρόσκοπτη προσφορά του 

εκπαιδευτικού έργου που έχουν ανάγκη οι κρατούμενοι. 

 Στις γυναικείες φυλακές δεν υπάρχει κανενός είδους (μέχρι τώρα) εκπαιδευτική δομή, πράγμα 

εντελώς απαράδεκτο. 

 Οι ανάγκες που καλύπτουν οι υπάρχουσες εκπαιδευτικές δομές δεν επαρκούν παρά μόνο για ένα 

μικρό μέρος από τις πραγματικές μορφωτικές ανάγκες των κρατουμένων. Υπάρχουν περίπου 200 

θέσεις, όταν οι αιτήσεις για ένταξη σε κάποια εκπαιδευτική δομή είναι περίπου 500. 

 Υπάρχει σοβαρό πρόβλημα έλλειψης χώρου για τη φιλοξενία των σχολικών εκπαιδευτικών  

μονάδων του Καταστήματος Κράτησης Κορυδαλλού.  

 Απουσιάζει η βαθμίδα Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης μετά το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας (π.χ 

Λυκειακές Τάξεις). Ως αποτέλεσμα αυτής της έλλειψης παρατηρείται μεγάλος αριθμός 

κρατουμένων που θέλουν να ενταχθούν στην κατηγορία του «κατ΄ ιδίαν διδαχθέντων μαθητών». 

Αυτό σημαίνει ότι προετοιμάζονται  για τις εξετάσεις μόνοι τους, χωρίς καμία βοήθεια, με ό,τι 

αρνητικές συνέπειες μπορεί να έχει μια τέτοια κατάσταση.  

 Σοβαρά εμπόδια δημιουργεί και η υποχρηματοδότηση των εκπαιδευτικών δομών, γεγονός που 

συμβάλλει στην επιδείνωση των ήδη σημαντικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν. 

Η  ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ  θεωρεί ότι η παροχή μόρφωσης σε όσους έχουν την ανάγκη στη δύσκολη αυτή στιγμή 

της ζωής τους, δεν είναι δυνατόν να στηρίζεται στη «φιλανθρωπία» ή κυρίως στον εθελοντισμό. 

Η παροχή εκπαίδευσης στις φυλακές είναι δικαίωμα των κρατουμένων και ταυτόχρονα 

υποχρέωση της πολιτείας. 

Πειραιάς, 25/4/2023 

Αρ. Πρωτ.: 74 

Προς: Συναδέλφους ΕΛΜΕ Πειραιά, 

ΜΜΕ, ΟΛΜΕ 



Το Δ.Σ της ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ διεκδικεί: 

o Άμεσα να ιδρυθεί εκπαιδευτική δομή στις γυναικείες φυλακές – καμία καθυστέρηση γύρω απ΄ 

αυτό το ζήτημα δεν θα είναι ανεκτή 

o Την άμεση λειτουργία της βαθμίδας που λείπει σύμφωνα με τις πραγματικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες των κρατουμένων 

o Να διευκολύνονται οι κρατούμενοι στη φοίτησή τους 

o Να προσληφθεί μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό 

o Να παραχωρηθούν/διαμορφωθούν κατάλληλοι χώροι ώστε να διευκολύνουν τη διεξαγωγή της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας 

Η ΕΛΜΕ Πειραιά στέκεται στο πλευρό των συναδέλφων που εργάζονται στις Εκπαιδευτικές Δομές του Κ.Κ. 

Κορυδαλλού και στο αμέσως επόμενο διάστημα δεσμεύετε ότι θα αναλάβει πρωτοβουλίες προώθησης  

της επίλυσης των πιεστικών προβλημάτων που τους απασχολούν.  

 

 

 

 

 

 

 

 


